

## “星星的孩子”迷路 幸遇公交驾驶员

本报讯(记者 张明星)近日,市公交公司客运五车队接到市民祁女士的表扬电话,讲述了发生在718路公交车上的暖心一幕。随后,车队工作人员找到了被表扬的驾驶员赵克辉,还原了事情经过。

原来,事发当天下午5时30分左右,赵克辉驾驶718路公交车行驶到潘集区祁集镇车站时,一名小男孩背着书包独自上了公交车,但未投币。赵师傅提醒他要投币或刷卡支付,但小男孩说没有带钱,问他去哪里,也支支吾吾答非所问,这引起了赵师傅的注意。他一边安抚孩子,一边询问其家人的电话,但小男孩很慌张,无法说出家人的联系方式,也说不清家庭住址。

为了保障孩子的安全,赵师傅将他送到了祁集派出所。经查找,民警在小男孩脖子上的挂坠中发现了一串电话号码,这才联系上其家人。孩子的母亲祁女士接到电话时快急哭了。原来,小男孩是名孤独症患儿,趁家人不注意偷偷溜了出去。

“非常感谢,幸亏遇到了你们,否则后果我想都不敢想。”赶来的祁女士对赵克辉感激地说道。

## 四岁男童走失 城管暖心相助

本报讯(记者 李严)6月28日下午,市民张女士带着孩子专门来到田家庵区城管局,送上锦旗表达谢意!

事情是这样的:6月27日下午,田区城管局信访室工作人员正在工作时,突然听到大厅门外一名小男孩哭着跑了过去。工作人员起初并没在意,以为其家人在附近,过一会看见小男孩又哭着跑了回来。工作人员觉得奇怪,出门一看,发现只有男孩一人在路边徘徊哭泣,疑似走失。

工作人员随即把男孩带进办公室,柔声安抚并询问其家人姓名、电话,而男孩只是不停地哭泣。经过耐心安抚,男孩平复了情绪,自己拨号联系上了家长。

过了一会儿,男孩的姥爷赶来,连声道谢。原来,男孩四岁多,跟家人出门走散,而家人为了找他都急坏了。工作人员在核实过身份后,让家长将孩子带回,并叮嘱他外出时务必照顾好孩子。

## “棋”逢“七一” 以棋会友

本报讯(记者 柏雪)为丰富党员文化生活,增强党组织的凝聚力和向心力,在“七一”建党纪念日到来之际,淮南高新区三和镇南山院社区党委组织了一场“棋逢七一,党员争先”的象棋比赛,旨在加强党员与社区之间的沟通。

随着比赛的开始,选手们个个神情专注、沉着应对,或挥师布阵、或跃马扬鞭,在棋盘上斗智斗勇,充分展现出拼搏向上的良好精神风貌和竞技水平。经过激烈的竞争,最终产生了一、二、三等奖各2名。

此次象棋比赛的举办丰富了群众的业余文化生活,下一步,南山院社区将继续以群众喜闻乐见的方式,持续开展丰富多彩的文体活动,丰富辖区群众的精神文化生活,为群众的幸福生活“添砖加瓦”。

近日,市公安局淮舜分局谢一派出所组织民警深入辖区的老矿区事务处开展禁毒宣传活动,通过分析案例、展示毒品模型等方式,引导广大职工群众认清毒品对个人、家庭和社会的危害,进一步提高群众的自我保护意识,营造了全民参与、全民禁毒的良好氛围。

本报通讯员 程伟 摄



## 海事船艇“体检” 提升救助能力



本报讯(记者 柏雪 通讯员 朱丹 摄影报道)近日,市地方海事(港航)管理服务中心迎来汛期装备夏季检修、抢修的黄金期。为有效应对各类水上突发事件,该中心时刻做好防汛救灾和水上应急救助工作准备,对公务船艇(海巡艇)性能状况、通信设备、船员操作、消防救生设备及应急措施等情况进行全面检查,及时消除安全隐患,保障应急救助使用。

海巡艇机电舱是船艇的“心脏”,为全船提供着动力、电力。在不足3至5平方米的舱内,油、电、水、气线路纵横交错,分布着大大小小数千个的零部件和各种开关。高温下的机电舱更像一个大火炉,舱内闷热难耐,温度计数值经常飙到48℃,人在舱内就算站着不动,也会汗流浹背。海事人员和船艇维修人员顶着烈日暴晒和高温炙烤,在狭小密封的空间内,仔细对船艇进行着系列检查和检修。他们只有一个目标,就是让海巡艇的机械性能处于最佳状态,能够更好地完成水上应急救助任务。

此次为期一周的海事船艇检修保养工作共检修各类海巡艇12艘,排查发现各类故障隐患33处,针对发现的故障逐一维修,及时消除了安全隐患。

## “扫黄打非”进书店 打造文明阅读社区

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 刘杰)为进一步净化辖区文化环境,近日,田家庵区国庆街道罗马广场社区新时代文明实践站组织社区志愿者开展“扫黄打非”进书店,共筑绿色阅读环境的活动。

活动中,社区工作人员和志愿者们通过检查、发放宣传页等方式,重点对辖区书店进行摸排检查。检查是否销售含有教唆犯罪、渲染血腥暴力等危害未成年人身心健康内容的儿童绘本、小说、卡通漫画及文具、玩具等用品。同时,志愿者们还向经营者宣传“扫黄打非”相关政策知识,让经营者传播文明经营、守法经营理念,共同守护青少年的身心健康。经过检查,辖区内各书店均未发现违规出版物。

下一步,该新时代文明实践站将继续做好“扫黄打非”各项工作,持续净化文化市场环境,为未成年人提供健康的成长环境,打造良好的社会文化氛围。

## 药品安全进社区 知识讲堂送健康

本报讯(记者 尚家起 通讯员 倪恒雨)近日,市食品药品检验中心党员志愿者们赴谢家集区唐山镇卧园社区开展志愿服务活动。

此次活动以“党旗领航,党员带头,文明创建做先锋”为主题,旨在继续发挥市食品药品检验中心技术优势,助推药品安全进社区。为此,该中心在卧园社区举行了一期药品安全大讲堂知识讲座,选取了如何正确购买药品、药品不良反应、儿童和老年人用药注意事项等老百姓关注的知识做了普及,取得了良好的效果。

讲座现场,志愿者们向群众发放了关于安全用药用械用妆知识宣传册,包括《合理用药 儿童怎样使用退热药》《合理用药 抗菌药物如何使用》等。通过开展药品安全进社区活动,进一步把安全用药用械用妆知识送到群众身边,不断提升群众的健康安全意识。